

# 臺北

二月十九日

守護幼童健康  
溫馨義診伴成長

台北慈濟醫院長期守護失依幼童，二月十九日，兒童復健中心吳欣治主任、兒科部王緒斌醫師、兒科病房游雯欣護理長和楊惠儀社工師例行來到忠義育幼院，準備替十五名小小孩進行義診。

忠義育幼院張育菁院長早早在門口等待，感恩醫療團隊的到來，張院長提到：「年前帶著小朋友們至新店靜思堂一同圍爐，當天都玩得不亦樂乎，也特別開心拿到慈濟的福慧紅包，回到家之後還都念念不忘，一直展示活動製作的作品。很感恩台北慈濟醫院，除了每半年的定期義診，還特別為育幼院舉辦節慶活動，讓孩子們有更多美好的童年。」

歡笑聲時不時從房間內傳出，原來是眾人正圍繞著一位約一歲大的小男孩，



二月十九日，台北慈濟醫院醫療團隊前往忠義育幼院例行義診。左起為楊惠儀社工師、兒童復健中心吳欣治主任，左四為兒科部王緒斌醫師、右三為兒科病房游雯欣護理長。



**楊惠儀社工師溫和陪伴孩子遊戲、說話，期待增進孩子的互動能力。**

他正專注玩著手邊的小球，只要將球丟出去就要等吳欣治主任再把球滾回身邊，吳主任趁此機會觀察他的反應力與活動力，給予發展評估。「這是章魚、海馬跟螃蟹！」另一位小女孩一邊拼圖一邊向周圍人介紹，看著她對答如流、反應機敏的模樣，楊惠儀社工師積極捧場並給予鼓勵，期待增進孩子的互動能力。同時間，王緒斌醫師在替尚未滿周歲的小寶寶們進行生理檢查，並詢問陪伴的育幼院媽媽有關小朋友的基本狀況及相關病史，對每一位寶寶都萬分仔細，游雯欣護理長則拿起玩具，在一旁協助安撫，或許是感受到安全感，寶寶們雖然有些怕生卻都不哭不鬧，一一完成自己的健檢任務。

每年參與義診的王緒斌醫師表示：「嬰幼兒的初期發展需要密切觀察，才



**王緒斌醫師為小小孩進行生理檢查，並詢問育幼院媽媽基本狀況及相關病史。**

能及時給予幫助，這次共為六位小寶寶進行生理檢查，他們在育幼院的悉心照顧下，發展都還不錯。然而近期流行性感冒、呼吸道融合病毒、諾羅病毒等都在流行期，因此也特別提醒陪伴的育幼院媽媽，如果有出現咳嗽、流鼻水甚至發燒情況，應盡快就診，並有隔離動作。」吳欣治主任分享，成長環境的不同，使孩子們形成自我防禦機制，特別退縮或者特別黏人，每次看到都很心疼，希望醫療團隊與育幼院的愛與引導，能讓孩子們的發展不落人後。

儘管成長之路充滿挑戰，忠義育幼院與台北慈濟醫院攜手打造溫暖港灣，透過義診提供專業醫療與溫暖關懷，成為孩子們最堅實的依靠，陪伴他們健康成長。（文／鄭冉曦 攝影／盧義泓）